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УДК 316.48:378.113 

УДОСКОНАЛЕННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 
ФАХІВЦІВ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО 

ГОСПОДАРСТВА В ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

С. С. Рудаков, магістр спеціальності Освітні, педагогічні 
науки освітня програма «Педагогіка вищої школи» 
Н. В. Кононец, д. пед. н., доцент – науковий керівник  

Анотація. У статті окреслено стан професійної підготовки 
фахівців готельно-ресторанного господарства. Обґрунтовано 
необхідність широкого залучення до співпраці соціальних 
партнерів, провайдерів формальної, неформальної та інфор-
мальної професійної освіти.  

Ключовi слова: готельно-ресторанне господарство, модерні-
зація професійної підготовки, формальна, неформальна та 
інформальна професійна освіта.  
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Abstract. The article outlines the state of professional training of 

hotel and restaurant specialists. The necessity of wide involvement of 

social partners, providers of formal, non-formal and informal 

vocational education in cooperation is substantiated. 

Key words: hotel and restaurant economy, modernization of 

professional training, formal, informal and informal professional 

education. 

Постановка проблеми. Нині у професійній освіті, зокрема в 

галузі готельно-ресторанного господарства, нерідко спостеріга-

ються розходження між застарілими тенденціями та сучасними 

вимогами до фахівців, здатних працювати в теперішніх швидко-

змінюваних умовах, що, зрештою, призводить до необхідності 

організації та здійснення додаткового навчання випускників 

безпосередньо на робочому місці. 

Аналiз останнiх джерел i публiкацiй. Аналіз досліджень і 

публікацій із зазначеної проблеми. Проблему конфлікту дослі-

джують українські психологи, вчені. Чимало уваги вивченню 

конфліктних ситуацій та їх подоланню приділяють Н. Грішина, 

О. Донченко, В. Воронкова, А. Ішмуратов, М. Пірен, Т. Тита-

ренко, Н. Чепелєва. Зокрема, практичне дослідження сутності та 

природи внутрішньоособистісних конфліктів зроблено в робо-

тах Л. Бурлачука, Н. Максимової, Л. Орбан-Лембрик. Зв’язок 

внутрішньоособистісних конфліктів з проблемами професіо-

налізації особистості викладено в дослідженнях І. Ващенко, 

Л. Карамушки, Н. Коломінського, Г. Ложкіна, Н. Повякель. 

Також, значний внесок у розробку проблеми внесли В. Василюк, 

О. Калмикова, В. Зігерт, Л. Ланге, О. Леонтьев, О. Лурія, Е. Ме-

лібруд, В. Мясищев, Л. Петровська, А. Петровський, І. Поно-

марьов 1–9.  

Формулювання мети. Метою статті є здійснити аналіз стану 

підготовки фахівців готельно-ресторанного господарства в 

закладах вищої освіти та ініціатив недержавних громадських 

організацій, професійних спілок, спільнот щодо удосконалення 

цього процесу в умовах глобалізаційних змін і реформування 

галузі освіти в Україні.  
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Виклад основного матеріалу дослідження. Вітчизняна 

законодавча база в галузі професійної освіти ґрунтується на 

Національній доктрині розвитку освіти України у XXI столітті, а 

також нормативних документах Міністерства освіти і науки 

України, як-от: Законах України «Про освіту», «Про вищу осві-

ту», «Про фахову передвищу освіту», «Про професійно-технічну 

освіту», Концепції реалізації державної політики у сфері профе-

сійної (професійно-технічної) освіти «Сучасна професійна (про-

фесійно-технічна) освіта» на період до 2027 року та ін.  

Зокрема, відповідно до Закону України «Про освіту» метою 

професійної (професійно-технічної) освіти є формування і роз-

виток професійних компетентностей особистості, необхідних 

для фахової діяльності за певною професією у відповідній 

галузі, забезпечення її конкурентоздатності на ринку праці та 

мобільності й перспектив кар’єрного зростання впродовж життя 

[13].  

Окрім нормативних документів, процес здійснення професій-

ної освіти висвітлено також у численних публікаціях як вітчиз-

няних вчених, так і зарубіжних учених. Тож актуалізуємо суть 

терміна «професійна підготовка майбутніх фахівців». У зв’язку 

з цим закордонні дослідники М. Спек і С. Найп професійну 

підготовку ототожнюють із цілеспрямованим процесом на-

вчання наявних (працівників) і потенційних (здобувачів освіти) 

фахівців професійних знань, умінь для набуття навичок, необ-

хідних для здійснення певних видів робіт. 

Реалії сьогодення актуалізують оновлення змісту професійної 

освіти й підготовки майбутніх фахівців готельно-ресторанного 

господарства, організацію навчання відповідно до вимог сучас-

ного швидкозмінюваного ринку праці, забезпечення якості про-

фесійної освіти шляхом формування в здобувачів освіти інте-

гральної, загальних і спеціальних (фахових, предметних) компе-

тентностей, її привабливості й конкурентоздатності серед інших 

сфер діяльності, забезпечення кваліфікованим викладацьким 

персоналом, використання інноваційних методів, технологій і 

засобів навчання. 



– © ПУЕТ – 299 

Нині у сфері гостинності представлено широкий спектр 

недержавних громадських організацій, професійних спілок, 

спільнот, візія, місія, завдання і напрями яких хоча й різняться 

між собою, однак їхня діяльність сприяє популяризації та прак-

тичній підготовці фахівців готельно-ресторанного господарства. 

Аналіз інформації сайтів вищеозначених професійних громад-

ських інституцій уможливлює розуміння їхнього впливу на під-

готовку фахівців сфери послуг, оскільки, окрім цікавого обго-

ворення фахових тем, бачення проблем та досвіду вирішення, 

знайомства з кращим закордонним та вітчизняним досвідом, 

вони містять навчально-пізнавальні курси із можливістю отри-

мати сертифікат від провайдера неформальної освіти, що може 

бути зарахований як частина (модуль) курсу певної дисципліни 

освітньо-професійної програми підготовки фахівців, розшару-

вання та конкретизацію майбутніх видів самої діяльності, ранню 

вузьку професіоналізацію та набуття первинного спеціального 

досвіду.  

Особливо цінним вбачаємо проведення тренінгів для отри-

мання знань, практичних навичок та досвіду безпосередньо від 

успішних підприємців України та світу, що, на нашу думку, 

сприятиме розвиткові малого й середнього бізнесу у сфері 

послуг, нестандартному мисленню та майбутній креативній 

діяльності здобувачів освіти. 

Висновки. Модернізація професійної підготовки майбутніх 

фахівців готельно-ресторанного господарства полягає в забезпе-

ченні інтегрованого освітнього процесу, оновленні навчальних 

планів та освітньо-професійних програм, модифікації форм, 

методів, технологій і засобів, індивідуалізації та можливості 

варіативних систем освіти, підвищенні можливостей міжнарод-

ної мобільності як викладачів, так і безпосередньо здобувачів 

освіти. Вона здійсненна за наявності відповідної матеріально-

технічної бази закладів освіти, підприємств-баз практик; відпо-

відності запитам ринку праці; гнучкої структури ступеневої фа-

хової освіти; інтеграції формальної, неформальної та інформаль-

ної освіти; створення загальноєвропейського освітнього просто-

ру із прозорими системами кваліфікацій і підтримкою міжна-
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родної мобільності; підвищення можливостей мобільності 

здобувачів освіти та викладачів сфери професійної освіти. 
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УДК 378 

ІГРОВІ ТЕХНОЛОГІЇ В ОСВІТНЬОМУ  
ПРОСТОРІ УНІВЕРСИТЕТУ 

В. С. Старолат, магістр спеціальності Освітні, педагогічні 
науки освітня програма «Педагогіка вищої школи» 
І. С. Тодорова, к. психол. н., доцент – науковий керівник 

Анотація. У статті аналізується типологія ігрових форм. 

Головна увага приділяється комп’ютерній навчально-діловій грі. 

Відзначені її головні особливості: компетентність навчально-

ігрового світу, візуалізація знань, діалог і інтерактивність. 

Ключові слова: комп’ютерна навчально-ділова гра, компе-

тентність, інтерактивність, візуалізація. 

Abstract. The article analyzes the typology of game forms. The 

main focus is on computer training and business games. Its main 

features are noted: competence of the educational and game world, 

visualization of knowledge, dialogue and interactivity. 


